## 華琦弟兄每日讀經(未經講者校閱,僅供個人追求使用)

羅馬書 11: 30-32

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。 我們要繼續來讀羅馬書 11 章,今天我們讀 30 到 32 節。

救恩出自以色列,以色列民是神舊約的選民,雖然他們頑梗、悖逆、離棄神,一再的落入墮落、失敗的光景中。然而神也一再揀選以色列人中的餘數,帶進以色列的恢復。最終讓以色列人,能夠完成神給他們的託付,就是產生出耶穌基督。基督執行了神的救贖計劃,帶進了新約。

在新約中,耶穌基督的福音也是從以色列人開始。耶穌的門徒們都是以色列人,他們就照著耶穌基督升天之前的吩咐,要把福音傳到地極,為基督做見證。後來,神特別興起使徒保羅作為外邦人的使徒,在外邦地傳福音、建立教會。當福音在外邦人中開始興旺起來,以色列人就跟不上了;他們因著不信而失腳,被神放在一邊。

然而神並沒有棄絕以色列人,保羅在這一章就告訴我們神計劃的奧秘:就是當外邦人的數目添滿了,外邦的教會長成了豐滿的身量,在一個特定的時候,就是基督再來的時候,以

色列全家都要得救。那時教會和以色列人就要一起為神做國度的見證,帶進基督掌權 1000 年的千年國度。

接著保羅就做一個結論說,神的恩賜和呼召是沒有後悔的;對以色列人如此,對外邦人也是如此。在今天的恩典時期,神已經賜下了祂的獨生愛子,叫一切相信祂的,不致滅亡、反得永生,這就是神的恩賜。神也差遣祂的聖徒們出去,到世界的每一個角落傳揚福音,這是神對外邦人的呼召。

神的恩賜和呼召是沒有後悔的,在恩典時代要結束的時候,以色列人要經過許多患難,在他們無路可逃的時候,基督就要裂天而降,來拯救剩下的以色列餘數。那時他們要認識,原來拯救他們的彌賽亞,就是他們先祖所扎的耶穌基督。還存活的以色列全家都要悔改得救,這再一次證明神的恩賜和呼召是沒有後悔的。

## 第 30 節:「你們從前不順服神,如今因他們的不順服,你們 倒蒙了憐恤。」

保羅是外邦人的使徒,他寫信給羅馬教會,他就直接對羅馬 教會中的外邦聖徒說話。你們從前不順服神,因為外邦人本 來就與救恩無份無關,因此是不認識神,自然也就不會順服 神。卻因以色列人的不順服,福音就轉向外邦人,這樣你們才蒙了憐恤。

保羅在這裡講到的,不只是神的救贖計劃,保羅更強調神在執行救贖計劃時,神憐恤那些被拯救的人。這裡的「憐恤」是動詞,是神愛的行動。憐恤的源頭是愛;當不配的人能夠前來接受神的愛,這就是神恩待人;因為恩典是不配得而得的。當人的光景更差的時候,就像外邦人被圈在不順服裡,人根本沒有能力前來支取神的恩典,這時候,神就會更進一步,祂要來親自憐恤人。

神來到人低下的光景中,以憐憫的心讓人能夠得著神的憐恤。親愛的弟兄姐妹,回想我們得救時的光景,不正是如此嗎?當我們貧瞎可憐,根本沒有出路的時候,是神差遣福音的使者來到我們身邊;他們來了,就帶來了神的憐憫,也帶來了耶穌基督的救恩,這樣我們才能夠蒙恩得救。從不順服到蒙神憐恤,這是何等奇妙的改變。

第 31 節:「這樣,他們也是不順服,叫他們因著施給你們的 憐恤,現在也就蒙憐恤。」 「這樣,他們也是不順服,」保羅就把焦點轉向以色列人,現在他們是不順服,這不就和你們以前不順服是一樣嗎?你們能夠蒙神憐恤,他們也能夠蒙神憐恤,不過方式不一樣:你們蒙憐恤是因他們不順服;而他們蒙憐恤,是因為你們順服而得著了憐恤。因為你們得著了憐恤,他們也要悔改、順服,也得著憐恤。

這就是保羅在 11: 11 節所說的 「要激動他們發憤」。為什麼有不一樣的方式呢? 因為他們本來就是神的選民,卻因為不信、不順服而被「砍了下來」。現在看到外邦人因著相信,得著神豐富的憐憫。這些都是他們本來可以得著卻失去的,他們就要被激動起來;他們只要悔改、順服、也就能夠蒙神憐恤。

保羅在這裡告訴我們,向以色列人傳福音、作見證,最好的方式,不是口頭上傳揚福音信息;因為他們本來就是神的選民,福音的信息他們都知道,因此口頭的傳揚效果不大。最有效的方式,就是活出一個飽嘗神憐憫的生活。這些本來都是他們從列祖傳承下來的,卻不知不覺被律法主義取代了,而變得頑梗不化;或者不知不覺地向世界妥協了,而變得貪圖宴樂,他們失去了神給他們列祖的應許。現在看到這些應許落實在外邦聖徒身上,他們就會被激動起來而發奮,他們只要願意悔改,就能蒙神憐恤。

## 第 32 節:「因為神將眾人都圈在不順服之中,特意要憐恤眾 人。」

這實在是神在憐憫中的安排,就是把眾人都圈在不順服之中,為要憐恤眾人。這裏的眾人就包括了以色列人,也包括了外邦人。神的救贖實在是獨特:我們看到人不順服,就會覺得這個人沒有盼望,不必再花費時間在他身上;而神的救法正好相反,神特地把眾人都圈在不順服中,為了要憐恤眾人。

外邦人被圈在不順服中,就生活在死陰幽谷裡,完全沒有盼望。他們在神的憐恤裡看到清晨的日光,就願意接受耶穌基督的救恩。以色列人被圈在不順服中,看到外邦教會享受神給他們列祖的應許,就願意轉向神,而蒙神憐恤。

親愛的弟兄姐妹,下一次我們傳福音時侯,就要改用神的眼光,尤其對那些不順服的,不要被那些表像欺騙。在他們不順服的外殼下,他們的內心是彷徨無助的,他們特別需要神的憐恤。神要藉著他們的不順服,來憐恤他們。

我們一同來禱告:親愛的主耶穌,我們是何等感恩!我們曾經都是不順服的,每天雖然汲汲營營,生活忙碌,卻是找不到人生的方向,得不到安息。謝謝你!因為你憐憫的心腸,差遣福音的使者,來到我們的光景中,讓我們看到盼望,讓我們經歷神的憐憫,又幫助我們接受耶穌基督做我們一生的

救主,這是我們的見證。親愛的主,謝謝你恩待我們,也求你恩待我身邊的慕道友,或許是我的親人、或許是我的朋友,或許是我的同事。也請你差遣我,作為那福音的使者,幫助他們能夠從不順服中,得著神的憐恤。因為你實在願意萬人得救,沒有一人沉淪。就求你祝福我身邊的慕道友們,縮短他們受試煉的時間,能夠早日接受你做他們一生的救主。這樣的禱告、祈求和感謝,是奉我主耶穌基督的聖名。